
Vláda Slovenskej Republiky.
Predkladateľ zákonov.

Petícia za odstránenie diskriminácie majiteľov motocykla v zákone
381/2001 Zbierky zákonov.

My, vlastníci motocyklov žiadame aby bol predložený návrh úpravy zákona 381/2001 Parlamentu 
Slovenskej Republiky na odstránenie diskriminácie pri určovaní sadzieb poistného pre motocykle.

Odôvodnenie:

Terajšie znenie zákona o Povinnom zmluvnom poistení spôsobenom prevádzkou motorového vozidla 
nerozlišuje motorové vozidlá podľa kategórií a preto  poisťovne pri určovaní výšky poistného neberú 
do úvahy základné rozdiely medzi autami a motocyklami. Prvý rozdiel je v dĺžke prevádzkovania počas 
roka. Autá sú prevádzkované celoročne bez ohľadu na klimatické podmienky a počasie pričom 
prevádzkovanie motocykla je obmedzené ročným obdobím zvyčajne od apríla do konca septembra to 
je osem mesiacov. Aj počas sezóny je prevádzka motocykla obmedzená nepriazňou počasia. Počet 
motocyklov , používaných na každodenné dochádzanie do práce a z práce je takisto mizivé. Z toho 
vyplýva aj nepomerne menší počet najazdených kilometrov v priebehu roka v porovnaní s autami 
a pre poisťovne aj menšiu mieru rizika vyplácania poistných udalostí zapríčinených prevádzkovateľmi 
motocyklov. Aj škody spôsobené prevádzkou motocykla spôsobené iným účastníkom cestnej premávky 
sú z  neporovnateľne menšie ako škody zapríčinené autom. Napriek týmto faktom, poisťovne pri 
určovaní poistného, často určujú výšku poistného pre motocykel len nepatrne nižšiu alebo dokonca 
vyššiu v porovnaní s osobným autom, pričom za základ pre určovanie poistného si vybrali objem 
motora v cm³ kde sú motocykle podstatne s menším objemom jednoznačne neprimerane 
znevýhodnené voči autám a tým poisťovne nerovnovážne a diskriminačne uplatňujú určovanie 
poistného na zabezpečenie splniteľnosti poisťovateľa.

Návrh:

A preto navrhujeme aby bol do zákona 381/2002 doplnení paragraf  o povinnosti poisťovní 
zohľadňovať hore uvedené skutočnosti a výšku poistného určovať pomerom k obsahu objemu motora 
a prevádzky medzi autami a motocyklami.
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Počet priložených podpisových hárkov:



Podpora petície za odstránenie diskriminácie majiteľov motocyklov 
v zákone 381/2001 Zbierky zákonov.

Z obsahom petície som sa oboznámil a žiadam aby Vláda Slovenskej republiky ako 
predkladateľ zákonov splnil požiadavku uvedenú v tejto petícii.
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